

国庆档观众满意度调查结果出炉

《志愿军：存亡之战》高分折桂

中国电影观众满意度调查·2024年国庆档调查结果显示，国庆档满意度得分83.3分，较去年同期提升0.5分。满意度调查的8部影片中，《志愿军：存亡之战》以86.0分的高满意度居榜首，《浴火之路》《熊猫计划》《只此青绿》三部影片满意度超83分。档期影片汇聚老中青三代导演及演员主创，新片数量众多且题材类型多元，为观众在假期献上诚意满满的观影大餐。

传播度82.8分，与2023年同期相比分别增长了0.3分、0.5分和1.0分；其中，思想性得分在2024年调查的5个档期中居第二位。从影片来看，陈凯歌导演的《志愿军》系列第二部《志愿军：存亡之战》三大指数均居档期首位，这是2024年少有的战争题材主旋律影片，聚焦抗美援朝战争中的铁原阻击战，所呈现的炽热的爱国心、动人的亲情和战友情，都感人至深，思想性指标得分87.1分，居2024年调查首位。

意义的舞蹈诗剧《只此青绿》和契合大众刚需的港式动作片《危机航线》的传播度位列档期前三。

档期五部影片满意度超82分 《志愿军：存亡之战》高分领跑

2024年国庆档满意度调查的8部重点影片中有7部获得观众“满意”评价(≥80分)，其中有5部满意度超82分、4部超83分，是2022年和2023年国庆档超82分影片的数量之和。与2023年国庆档TOP3影片满意度表现均衡、分差最大仅0.4分，相比2024年国庆档影片满意度“梯队”明显，居第一位的影片满意度超出第二名2.7分，与档期末位影片相差7.4分，都是近三年同期最高。

从单片满意度排序来看，《志愿军：存亡之战》以86.0分居档期第一位，超出第二名《浴火之路》2.7分，同时为2024年调查影片第三位(仅低于春节档《飞驰人生2》的86.2分和《第二十条》的86.1分)。与2023年同期上映的系列第一部《志愿军：雄兵出击》相比，《志愿军：存亡之战》满意度高出2.2分，三大指数全面提升，其中观赏性增加最为明显，为2.3分；系列电影续作难以超越前作是行业共识，《志愿军：存亡之战》满意度全面走高充分体现影片的高水准创作得到了观众的高度认可，历史调查影片中续作满意度高于前作的系列代表为《流浪地球2》和《战狼2》，分别高出前作2.4分、8.1分。

国庆档三大指数同比提升 思想性居年内第二

档期满意度三大指数方面，2024年国庆档观赏性得分83.2分，思想性83.9分，

日前，刺桐风景旧曾谙——《我想和这座城市明说》新书发布名家对谈在中国闽南缘博物馆学术报告厅举行，此次活动为第二届“泉州新华书展”名家讲座分享会的重要一场，由泉州市委宣传部和泉州市文联主办。

刺桐风景旧曾谙

《我想和这座城市明说》新书发布

城市书写与文化传播

陈文令、周智琛、郭培明三人谈



《我想和这座城市明说》新书发布现场(潘登 摄)

积二十载之功 献上厚重之书

《我想和这座城市明说》这部书分为上、下册，分“听潮看云”、“察言观色”、“文心履痕”和“附录”多个部分，收录了近百篇文章。作为资深媒体人，作者经二十载深厚沉淀为家乡献上这本厚重之书，书中不少篇章以“新闻视角，散文笔法”创作，以个体的故事或感悟，诠释与解读世界遗产之城的文化密码，不仅可读性强，还具有很强的史料价值。

“对这座城市，我可以列出一百种理由数它的不足，更可以列出一百种理由说它的好，因为，除了爱，还是爱。”活动现场，郭培明以《每个人心中都有一本读城记》为题，从文化传播的角度分享了他的城市书写经验。

泉州申遗成功3年多来，形象大不一样。这座城市成了“网红”城市，过去一年旅客8600万人次，旅游收入首次突破千亿元。郭培明认为，泉州火爆出圈，最大的契机是申遗成功，最快的途径是现代传播。泉州有烟火气，还有人文味。丰富的历史文化、独特的人文景观、世遗城市特色，是泉州的强项、泉州的魅力所在。

“我希望在自己对这座城市表白的文字里：有态度的展示，有情感的传递，有常识的沉淀。”郭培明说，这座城市之所以与众不同，在于拥有独特的精神气质，这种精神气质流播于民间，并非均匀分布在每个人身上。每一个市民都是城市文化的建设者和分享者，也是城市形象的塑造者与传播者。每个人都在用自己的方式书写城市，共同丰富着这座城市的名字。

“泉州是千年包浆的城市”

“这本书的书名十分有特色，明说，日日说，月月说，用了一个时间的概念，日月为年，对一座城市年年说，体现了一种坚持的力量，也体现了作者对这座城市深深的爱。”陈文令说，泉州是一座千年包浆的城市，文化底蕴深厚，人文气息十足，走到哪儿，都能感受到这座城市文化性格与精神气质。

周智琛则在南安老家建设岐山阁图书馆。“读书，不仅要读懂有字书，还要读懂无字书。”陈文令认为读书与做人都十分重要，要打破学科的边界，尽力做到知行合一。作为泉州市“全民阅读推广大使”，周智琛认为阅读与生活密不可分，多年来践行“铁人三项”：终生学习、科学运动和持续创作，不断阅读会让自己变得更好。

国际乒联最新世界排名公布 孙颖莎积分破万

新华社北京10月8日电 凭借世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛女单夺冠获得的2000分，中国运动员孙颖莎在国际乒联8日公布的最新一期世界排名中继续以较大优势领跑，并成为现行世界排名体系下首位积分突破一万的运动员。

国际乒联于2022年应用新的世界排名规则，运动员的世界排名积分由过去12个月内取得的八站最高积分之和组成。WTT中国大满贯赛开始前孙颖莎的积分为9400分，本站夺冠获得的2000分替换掉此前一个最低积分600分(WTT球星挑战赛兰州站冠军)，她的世界排名积分增至10800分，由此成为积分破万第一人。

WTT中国大满贯赛获得亚军的王曼昱以7450分升至第二。陈梦、王艺迪分列第三和第四，国乒队员占据前四。排名第五至第十的女子运动员分别为早田希娜(日本)、陈幸同(中国)、张本美和(日本)、申裕斌(韩国)、伊藤美诚(日本)和郑怡静(中国台北)。

男单方面，19岁国乒小将林诗栋凭借近期连夺三站WTT赛事(常规挑战赛阿拉木图站、澳门冠军赛、中国大满贯赛)冠军的出色表现，排名升至第三，再度创下生涯新高。

国乒队员占据前五，WTT中国大满贯赛晋级决赛的老将马龙排名升至第四，王楚钦、樊振东和梁靖崑分列第一、第二和第五。排名第六至第十的男子运动员分别为卡尔德拉诺(巴西)、菲利克斯·勒布伦(法国)、林高远(中国)、张本智和(日本)和莫雷高德(瑞典)。

2024年全国游泳锦标赛收官 福建健儿斩获2金1银

本报讯(融媒体记者吴聪伟)2024年全国游泳锦标赛日前在武汉落幕。福建健儿夺得2金1银，多名小将闯入前八，创造历史最佳战绩。

本次比赛是2024年水平最高、规模最大的短池游泳赛事，同时也是今年12月布达佩斯短池游泳世锦赛的选拔赛，共有来自全国27支队伍的598名运动员参加，其中，福建队共派出21名运动员参赛。

经过6日的激烈角逐，福建队共获得2枚金牌、1枚银牌、2个第四名、1个第五名、3个第六名、2个第八名，谱写福建游泳全新历史。

在女子200米蝶泳比赛中，福建运动员陈露颖以02:02.52的优异成绩夺得冠军，打破世界青年纪录，该成绩列“世界游泳最好成绩(短池)排行榜”第六位，达到布达佩斯世锦赛A标。此外陈露颖还夺得了女子100米蝶泳亚军及女子50米蝶泳第四名，个人参赛项目均获佳绩，圆满完成年度赛目标任务。

在男子100米自由泳比赛中，福建选手刘吴狄以00:46.98的成绩力压强敌王浩宇、何峻毅夺得冠军，达到布达佩斯世锦赛A标。此外，福建队接力项目获得历史性突破，首次闯入前八并获得佳绩：男子4×100米自由泳接力项目获得第五名、女子4×100米混合泳接力获得第六名、男子4×100米混合泳接力获得第八名。

著名词曲作家 付林去世



本报讯 据多位音乐界知情人透露，10月7日，著名词曲作家付林逝世，享年78岁。

付林出生于黑龙江省佳木斯市富锦市，中国音乐家协会理事(第五、六、七届理事)，国家一级作曲。多年来，付林创作过《太阳最红，毛主席最亲》《小螺号》《妈妈的吻》等脍炙人口的歌曲，其中《太阳最红，毛主席最亲》是他与作曲家王锡仁合作，《小螺号》由他作词作曲，《妈妈的吻》由付林作词、谷建芬作曲。他的歌曲朗朗上口，亲切朴实，许多都是经久不衰的经典之作。

付林的创作还与时代息息相关，在1986年打工潮热火朝天的时代，付林创作了《小小的我》，表达对社会现象的深思，1987年春晚，这首歌曲随着演唱者苏红一夜成名。

付林也是跨越传统音乐与当代音乐的践行者，是最早涉足原创流行乐的内地作曲家之一，也是推荐新人新秀的伯乐。付林为歌唱家程琳创作了《小螺号》《妈妈的吻》等多首歌曲，很快传唱开来。(新民)

高甲戏现代戏

《阿旺的幸福生活》参加市戏剧会演

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员叶晓梅 周健行 文/图)昨日，高甲戏现代戏《阿旺的幸福生活》在泉州大剧院参加泉州市第35届戏剧会演，精彩的演出赢得现场观众的阵阵好评。

该剧由泉州市高甲戏传承中心创排，是2023年度福建省舞台艺术精品工程重点剧目，并入选国家艺术基金2023年度大型舞台剧和作品创作资助项目。

“《阿旺的幸福生活》在艺术创作上兼收并蓄，力图实现这一剧种在程式、角色与行当等方面的当代传承与发展。”《阿旺的幸福生活》导演、泉州市高甲戏传承中心主任周杰俊表示，该剧视角选取的虽然是小人物对于个体幸福的追求，努力开掘的却是有关“共同富裕”的大情怀，以及每一位普通人建功立业的内心渴望，以及“侠之大者，爱国爱民”的人生信念，追求自强不息、大爱致远的思想高度和精神高度。

这部剧讲述的是一个出身于医猪信世家的农村人阿旺，在大家的帮扶下，在村里实现建设善防站人生理想以及追求爱情的故事，展现了农村小人物从小富即安到积极进取的精神转变过程。



《阿旺的幸福生活》精彩演出

青春爱情微短剧

《期许之地》在泉开机



微短剧《期许之地》开机现场

本报讯(融媒体记者陈智勇 文/图)日前，微短剧《期许之地》在泉州中山路钟楼举行开机仪式，并公布了概念海报与开机照。这部青春爱情小甜剧由新锐青年导演管文杰执导，演员张陆、孙凯、王燕飞等主创出席了开机仪式。

《期许之地》是2024年福建省“跟着微短剧去旅行”创作生产专项资金扶持项目，概念海报中展现了泉州地标建筑开元寺和爆火的簪花元素，在一个美好又浪漫

的氛围中，一场跨越海峡的爱情故事在泉州拉开帷幕。

《期许之地》讲述了叛逆马来西亚富二代陈许嘉，在游戏《黑神话·悟空》中看到了一座高塔似曾相识，得知这是福建泉州的开元寺，由此开启了一场寻根之旅。在泉州，陈许嘉遇到了学识渊博但社恐温吞的菜鸟导游林期期。陈许嘉成为林期期的客人，却为了神秘的“簪花姑娘”跑单。二人因一场乌龙相识，也在不断反转的误会之后认清了对彼此的真心。